

Расходы Российского союза автостраховщиков (РСА) на выплаты за ушедшее с рынка ОСАО «Россия» окажутся рекордными за 11 лет его существования.

В пятницу РСА сообщил, что произвел около 20% от всех прогнозируемых выплат по ОСАГО за «Россию» – 405 млн руб. за более чем 9000 страховых случаев. Союз платит за обанкротившихся страховщиков ОСАГО, покинувших рынок. «Россия» перед банкротством занимала 1,65% рынка ОСАГО.

Потенциальный объем обязательств «России» оценивается сейчас РСА в 2,2 млрд руб., отмечает президент РСА Павел Бунин. Если союз погасит все заявления от пострадавших, говорит он, выплаты за «Россию» могут стать самыми крупными для компенсационного фонда союза: «Объем фонда составляет 7,5 млрд руб., обязательства «России» занимают его треть».

Пока крупнейшими выплатами союза остается погашение обязательств за «Росстрах» (1,97 млрд руб., лицензия отозвана в 2011 г.) и СК «Гранит» (1,4 млрд руб., лицензия отозвана в 2009 г.).

Банкротство «России» может стать далеко не последним, считают участники рынка. Проблемы с платежеспособностью наблюдаются примерно у 30% компаний с лицензией на ОСАГО, замечает руководитель управления обязательных видов страхования «АльфаСтрахования» Денис Макаров. «Такие страховщики, несомненно, есть, и их уход с рынка лишь дело времени», – согласен гендиректор «ВТБ Страхования» Геннадий Гальперин. По его оценкам, в этом году могут уйти с рынка 2–3 средние компании и полтора десятка мелких. «Но обсуждать стоит не сам факт их ухода с рынка, а вопрос, как скоро это произойдет», – считает Гальперин. В группе риска остаются еще несколько компаний, признавал ранее Бунин: «Выдержит ли фонд такую нагрузку, сказать пока сложно».

Сама «Россия» по обязательствам бы не расплатилась. В прошлый четверг Арбитражный суд Москвы признал страховщика банкротом. Представитель временного управляющего заявлял на суде, что «восстановление платежеспособности невозможно». На балансе компании особняк и две расселенные коммуналки в Санкт-Петербурге, здание в Москве, шесть объектов недвижимости в Краснодарском крае и 16

автомобилей, часть из которых «не подлежит восстановлению». Тогда как только долги страховщика перед персоналом достигают 100 млн руб., перед бюджетами и внебюджетными фондами еще 300 млн руб.

Хотя ОСАГО и занимало до 60% портфеля договоров ОСАО «Россия», в любой момент может объявиться еще до 600000 потенциальных кредиторов с потенциальными требованиями на сумму в 6,7 млрд руб., предупреждал в суде представитель временного управляющего. Это клиенты компании, приобретавшие другие полисы.

«Получение выплат в случае, если страховая компания признана банкротом или у нее отозвана лицензия, – сложная задача», – замечает гендиректор СГ «УралСиб» Сирма Готовац. После признания страховщика банкротом прекращается действие договоров страхования, указывает адвокат бюро «Коблев и партнеры» Тимур Хутов. В течение месяца с даты получения уведомления конкурсного управляющего о признании страховой организации банкротом страхователь вправе отказаться от договора страхования, возражает руководитель судебно-арбитражной практики юргруппы «Яковлев и партнеры» Кира Корума. Тогда у клиента возникает право на часть уплаченной им премии за неистекший срок действия полиса.

«Оранта» вернулась

РСА вывел «Оранту Страхование» из процедуры дисциплинарного оздоровления, где она находилась с декабря 2013 г., и возобновил компании отгрузку бланков полисов ОСАГО, сообщили в союзе. В 2013 г. ОСАГО принесло ей 950 млн руб. сборов.

Источник: [Ведомости](#), № 16, 03.02.14

Автор: Нехайчук Ю.